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SEDE 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 4- 2■( 5 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere — Non più di tre per Gruppo) 

Oggetto: Casa di Riposo e di Ricovero di Casale Monferrato — nomina dei rappresentanti 
comunali in seno al CdA 

PREMESSO che in fase di revisione dello Statuto della Casa di Riposo e di Ricovero di Casale 
Monferrato, il Commissario straordinario, in data 8/11/17, adottava un provvedimento di modifica 
dell'articolo 5 dello Statuto dell'Ente, trasmettendolo agli uffici regionali competenti a svolgere 
l'istruttoria di approvazione delle modifiche statutarie proposte; 

CONSIDERATO che detta modifica prevedeva una nuova formulazione relativa alla riduzione del 
numero dei componenti, conservando l'indicazione che uno di essi fosse rappresentativo delle 
minoranze; 

RILEVATO che la disposizione proposta recitava: "L'istituto è amministrato da un Consiglio 
composto di cinque membri. Due di essi vengono eletti dai Soci, due dall'Amministrazione 
Comunale, e di essi uno in rappresentanza delle forze di minoranza presenti nel Consiglio 
Comunale, ed uno all'Azienda Sanitaria Locale competente per il territorio del Comune di Casale 
Monferrato"; 

TENUTO CONTO che con propria nota del 15/11/17 il Comune di Casale Monferrato chiedeva 
agli uffici regionali competenti che la modifica delle disposizioni statutarie si limitasse a 
individuare il numero dei componenti il CdA e gli Enti competenti per le rispettive nomine, 
sostenendo che la specifica riserva di una nomina di competenza comunale in capo alla minoranza 
fosse già contenuta nell'articolo 35 dello Statuto comunale; 

CONSIDERATO che con DGR n. 50-6242 del 22/12/17, rispetto alla proposta di modifica 
presentata, i termini "... e di essi uno in rappresentanza delle forze di minoranza presenti nel 
Consiglio Comunale, ..." venivano sostituiti con i seguenti: "... nel rispetto di quanto previsto in 
materia di nomine dalle regolamentazioni comunali, ..."; 

RILEVATO che pur accogliendo quanto segnalato dal Comune circa l'eliminazione 
dell'indicazione specifica che uno dei due membri di nomina comunale risultasse in rappresentanza 
della minoranza, la stesura finale della norma vincola l'Amministrazione comunale al rispetto dei 
regolamenti pertanto, nel caso di specie, al rispetto dell'articolo 35 dello Statuto comunale e della 
deliberazione del Consiglio comunale n. 33 del 15/07/14 che espressamente prevedono la tutela del 
diritto di rappresentanza delle minoranze; 
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TENUTO CONTO che il Decreto sindacale n. 7 del 18/04/18 di nomina di n. 2 rappresentanti del 
Comune nel CdA della Casa di Riposo e di Ricovero di Casale Monferrato esclude l'unico 
rappresentante della minoranza 

SI INTERROGA 

il Presidente della Giunta 
l'Assessore 

per sapere, nell'ambito delle proprie competenze, quali azioni si intendano adottare al fine di 
assicurare la legittimità dell'azione amministrativa in seno alla Casa di Riposo e di Ricovero di 
Casale Monferrato. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


